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- Lisez attentivement le texte suivant, puis répondez aux questions:

Le Papa de Simon

« Comment t’appelles-tu, toi ? »

[1 répondit : « Simon.

— Simon quoi ? » reprit ["autre.

L enfant répéta tout confus : « Simon. »

Le gars lui cria : « On s’appelle Simon quelque chose... ce n’est pas un nom, ¢a...
Simon. »

Et lui, prét a pleurer, répondit pour la troisi¢éme fois : « Je m’appelle Simon. »

Les galopins se mirent a rire. Le gars triomphant éleva la voix : « Vous voyez bien
qu’il n'a pas de papa. » Un grand silence se fit. Les enfants étaient stupéfaits par cette
chose extraordinaire, impossible, monstrueuse — un gar¢on qui n’a pas de papa ; ils le
regardaient comme un phénomene, un étre hors de la nature, et ils sentaient grandir en
eux ce mépris, inexpliqué jusque-la, de leurs méres pour la Blanchotte.

Quant a Simon, il s’était appuyé contre un arbre pour ne pas tomber ; et il restait
comme atterré par un désastre irréparable. Il cherchait a s’expliquer. Mais il ne pouvait
rien trouver pour leur répondre, et démentir cette chose affreuse qu’il n’avait pas de
papa.

1- Cherchez la phrase qui explique exactement le probléme de Simon.

2- combien de fois I’enfant répéte-t-il « Simon »? Pourquoi selon vous? Soulignez
les deux expressions qui montrent son émotion !

3- par quel mot est nommé le garcon qui pose la question a2 Simon? A-t-il le méme
age? Quel est Padjectif qui le qualifie? Imaginez-le physiquement. Soulignez I’autre
nom qui représente le groupe d’enfants. Quel est son sens?

4- Relisez les deux derniers paragraphes. Quelle est « cette chose »? Comment les
enfants la qualifient-ils? Comment Simon la qualifie-t-il?

5- comment les enfants regardent-ils Simon? Cherchez le sens du mot « mépris » :
quel est le sentiment des enfants pour Simon?

6- Dernier paragraphe : ot se trouve Simon et comment est-il?
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I. Dites si les subordonnées circonstancielles indiquent: le temps, le but, la conséquence
ou la cause (a l'aide des subordonnants): 16 Marks

1. Personne n’écoutait pendant qu'il parlait. (1 Mark)
2. On allumera le feu avant qu'il ne vienne. (1 Mark)
3. En voyant la pluie, nous ne sommes pas sortis. (1 Mark)
4. Le directeur est absent parce qu'il aurait la varicelle. (1 Mark)
5. Pierre est assez adroit pour reussir le montage. (1 Mark)
6. L'incendie a pris dans la scierie de sorte qu'on a di évacuer les maisons. (1 Mark)
7. La mer est trop grosse pour qu’on sorte le bateau. (1 Mark)
8. Le texte a été remanié en vue d’une édition ultérieure. (1 Mark)
9. Il marche sur la pointe des pieds de peur qu’'on ne I'entende. (1 Mark)
10. Tu l'entendras jusqu'a ce que tu sois revenu a de meilleurs sentiments. (1 Mark)
11. La legon d'aujourd’hui est tellement facile que je I'ai comprise. (1 Mark)
12. Comme il fait chaud je rentre a la maison. (1 Mark)
13. Je travaille bien pour avoir un bon niveau. (1 Mark)
14.Des que le professeur entre, les éleves se mettent debout. (1 Mark)
15. Je vais jouer au tennis avant qu'il ne fasse nuit. (1 Mark)
16.Je me dépéche parce que je crains d'étre en retard. (1 Mark)
17. Afin qu'il soit a l'aise je l'installerai pres du maire. (1 Mark)

18. Nous étions si fatigués que nous nous sommes couchés dés que nous sommes rentres. (,,)

II. Conjuguez les verbes suivants 8 Marks
1) Elle adit: « J'aime le café. » . Elle a dit qu'elle aimer le café. 2 Marks
2) Naprétendu : « [l a plu. » . 11 a prétendu qu'il pleuvoir. 2 Marks
3) Il apromis: « lls viendront demain. » 11 a promis qu'ils venir le lendemain 2 Marks

4) Les arbres ont été plantés de telle fagon que nous ne pouveir plus voir la rive. (Conséquence) 2 Marks

istribution des notes: lére question 1B e 2&me question 8 ®= 33me question 8 ws - - ws - ws-. .. == Totale: 32 i
r. Khaled Mmohamed Aabdella  Signature du Prof ~ Dr. Khaled Mmohamed Aabdella  Signature du Prof !

=29




Université de Minia - Faculté Al-Alsun
Département de Frangais

Examen du ler semestre (session janvier 2021)
Année: 3 éme Année

Matigre: Etude linguistique

Durée: 2 heures

MINIA UNIVERSITY

(2021 sk S (S Juadll lasal
A3 ::@Jﬂ!

Ay gt bl o s3alall

el 1

FR3103 ol a8

2021702724 :laia¥ gl

L’examen est composé de 3 questions Sur 2 page/s

Gl g/A8 492 23c g gilae Adind 3 (e 0 sSa Glaia)

III.

Faites comme indiqué entre les parentheéses (réponds a 8 questions seulement) 8 Marks

I. Les poules regagnent leur poulailler a la tombée de la Construis une circonstancielle de Temps
: (1 Mark)
nuit.
2. Le conducteur a eu une amende parce qu'il n'avait pas sa | Remplace ‘Parce que’ par ‘puisque et
ceinture récrivez la phrase ! (1 Mark)
3. Mes parents ont beaucoup travaillé pour que je Transforme cette phrase en Phrase finale !
réussissey. (1 Mark)
4. Ce film est intéressant. j'irai bien le revoir. Relie les Propositions avec « si » et « que »
pour exprimer la conséquence. (1 Mark)
5. Je m'arréte. Je suis fatiguée. Relie avec ‘car’ (1 Mark)
6. Je travaillais. Il écoutait de la musique Etablis un rapport de simultanéité. (1 Mark)
7. Rangeons la maison. les invités arrivent Etablis un rapport d’antériorité. (1 Mark)
8. lls se dépéchent de rentrer au port. La tempéte se léve. Etablis un rapport d’antériorité, (1 Mark)
9. Nous irons tous faire du ski .Les examens seront finis. Etablis un rapport simultanéité. (1 Mark)
10. Les souvenirs affluérent & sa mémoire. il entra dans sa Etablis un rapport simultanéité. (1 Mark)
maison d’enfance.
Bonne chance !
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Matigre: Histoire Littéraire et Civilisation
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¢ Répondez aux questions suivantes !

A) La littérature

1- L’individualisme étant la loi méme de la révolution romantique, le mouvement
revet neécessairement les visages les plus divers, montrez- les ! ( 10 points)

2- « Le grand art est scientifique et impersonnel ». écrit Flaubert. Expliquez la
méthode réaliste chez Flaubert en appliquant ses caractéristiques a Madame

Bovary ! ( 10 points)

B) La civilisation

I- Au XIXe siecle, la souffrance des pauvres prend un aspect nouveau depuis la
naissance de la grande industrie, parlez- en ! ( 6 points)

2- Malgré tous ses avantages, la révolution industrielle eut aussi de graves

inconvénients, montrez- les ! ( 6 points)

Bon courage !
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Matigre: Traduction de |'arabe (économique/politique) 2021/03/03 :¢laie¥) &)l
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l. Citez deux types de traduction technique.

II. Traduisez le texte suivant vers le francais

DRAN (e aal) alad) g Ul g da gSadl B gl e ¢ gladi sopaliall) 35 g

(e aall @q\ﬁ}@b@%‘“}ﬂ! '&_}&.@.imc‘ed‘}}wﬂ‘)ujﬂ 8] “Hs.c.LAﬁ_-_LYIL‘)AL.'n:\H EﬁchLxﬂ]umn_ﬁu
el 5l dpe s CilS o) gus 3 yualy A gilall g oluaill Jaaliy dlas 5 Ale Y (5 33 LalAEY) 5 (galaiBY) (il y il
uala.“ &Ugﬂll tnuj]_:::.n aﬂ.\s_, (@JJ 51

b T B ) ) sl 3 ) g Apali Ay Gl ) o U e ) glail s 5f S A0 A yall A Ul el

N Ul iy el e o slacll S U e gl g By Sl clensd] el 4 3 ) a5l L] gual
S A (b aaianall @l 3] 5 Rpnaiaal) A1l lilee A il Cangs One shaiall e 0 gail) i Ll 5 sl
"5 0 s il e

gl e Ll i) 515 50 of -l sill Galaa alal 3 Gl Ll IS - e laia¥) (pabaalll 3 55 9 bl
wa Al 5ilST Ao Laal | Alaadl Coagiad ) Apail) aiadl JAseS (A 5ial)

Jadis Lay cobuadll Aaila cle ) yaly 4 yiiall usnaall o shaill ciplee i Glla o 5858515 0 O 2L Cpis Caniia gl
G il iy 8 Sl el Ll ity AN L Jlaa IS (e 6 10W) i dad A alon g (il g bl 40 1 duss e
(o) ALY cdilanall 5 A g ST 5 Apdd )l Aaliall ol ] A3y il AShe JOA (g0 A1 ) (e a5 Aajid)
Oaldadl i e Apas

le contrdle social :Auaiaall 438 )

Bonne chance!
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L’examen est composé de 3 questions Sur 1 page
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Traduisez les trois passages suivants !

Des petits rassemblements se sont tenus ce week-end au Proche-Orient et une
campagne de boycott des produits frangais a débuté dans la région pour
protester contre les propos d’Emmanuel Macron sur la liberté de blasphémer. A
Khan Youneés, dans le sud de I'enclave palestinienne de Gaza ol vivent deux
millions d’habitants, ils étaient une poignée a incendier des photos du chef d’Etat
frangais et une dizaine a s’indigner a Deir al-Balah. L’Organisation de coopération
islamique (OCl), qui réunit les pays musulmans, a déploré «les propos de certains
responsables francais (..) susceptibles de nuire aux relations franco-
musulmanes». ( 12 points)

La différence entre les dépenses et les recettes de I'Etat a l'issue du troisiéme
trimestre s'est creusée pour atteindre un déficit de 161,6 milliards d'euros. Le
solde budgétaire de 1'Btat s'est dégradé de 52,6 milliards d'euros fin septembre
2020 par rapport a fin septembre 2019, en raison de la flambée des dépenses et de
moindres recettes du fait de la crise sanitaire et économique, a rapporté Bercy
mardi. Les autres recettes fiscales sont globalement en repli de 10,2 milliards
d'euros, du fait principalement de la poursuite de la suppression de la taxe
d'habitation pour 80% des ménages cette année. ( 10 points)

Le Niger a interdit pour une période de deux semaines les rassemblements et
décidé de la fermeture des bars, boites de nuit et salles de spectacles en raison
d'une hausse inquiétante du nombre de personnes atteintes par le coronavirus, a
indiqué samedi 26 décembre le ministére de la Santé, a la veille de la
présidentielle  de  dimanche. L'interdiction concerne  notamment les
rassemblements lors des cérémonies de mariages, baptémes ou déces, précise le
ministére. Le gouvernement a rappelé les populations au «respect strict» des

mesures barrieres, notamment la distanciation, le lavage des mains et la

désinfection réguliére des lieux publics. ( 10 points)

Bon courage!
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